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De opgaven van vorige week.
In de stelling: wit: Kcl, Df4, Thl,
Tel, Pgl, a2, b2, c3, d4, f2, 92, h4
zurart: Kg8,.Df6, Tf8, LÍ5, Pc6, a7,
b7, c7, d5, g6, h7
was de vraag waarom de laatste zet
van wit l9Dxf4 niet goed was.
Zwart heeft een toevallige tactische
mogelijkheid, te weten: 19... Pb4!.
Het is duidelijk dat het paard niet
genomen kan worden wegens een
mat in drie. Na lang nadenken
speelde wit 20Te3. Gezien de drei-
ging Pd3+ waarschijnlijk een van
de weinige zetten die hij nog kon
proberen. In tijdnood speelde zwart
20... Da6. Na de partij stelde men
vast dat zwart met 20... Pxa2 + 2L
Kd2,Db6! een winststelling heeft.
Op 22b4 is reeds 22...Pxb4 mogelijk.
Na 20... DaG weet wit met moeite
stand te houden. Het vervolg in de
partij was Zlcxb4,Dfl+ 22Kd2,LdB
23De5,Le4 24ï3,Dg2* ZSPe2,Dxhl
26fxe4,Tfl 27De6*,K97
28De?*,Kh6 29Dg5*,Kg7
30Pc3,Tal SlDe?*,Kh6 32Df8*, en
zwart gaf op. Met z'n volgende zet
DÍl3+ forceert wit dameruil.
In de stelling: wit: Kgl, Ddl, Tal,
Tel, Le3, Pf3, a3, b2, c3, e4, Í2, h3
zwart: Ke8, Dh?, ThB, Lb6, Ld?;Pe6,
Pf8, a7, f6, g5
was de vraag wat zwaarder weegt,
het materiële overwicht van wit of
de aanvalskansen van zwart. Dat de
zwarte aanvalskansen serieus die-
nen te worden genomen, bewijzen
volgende varianten: 22KfL?,Lb5+
23Te2,Dxh3+ 24Ke1,DxE of
22Dd6,Lc?! gevolgd door Dxh3. Zo
als in het clubblad van Fortuna aan-
gegeven is 22Pd4,Dxh3 23e5! een
beter idee. De loper van aB wordt
weer bij de verdediging betrokken.

Na 23... Pxd4 24Lxd4! (slecht lijkt
me 24cxd4, vanwege24... Th4!, bijv.:
25l.ft},Dh2+ 26Kfl.Lb5+
27Te2,Tg4! en zwart wint). Na
24l,xd4 kan wit zich verdedigen,
bijv.: 24... DhZ+ 25Kf1, Lb5+ 26Te2
of 25... Lh3+ ' 26Ke2, Lg4+
2?Lf,|,LxE+ 28KxE,Dh5+ 29Ke3.
In de partij probeerde wit een ande-
re logische manier van verdedigen.
22Pd2, DxhS 23DE,Dh2+
Z4KfL,Lxe3! 25fxe3, 't enige. Na
25Dxe3?,Pf4 of 25Txe3?,Dhl+ staat
zwart gewonnen. 25...Dxd2
26Ld5!,Dd3+! 27lílg2?? Volgens de
zwartspeler had wit hier 27KgL
moeten spelen, 21... Pf4 2BDdl! met
slechts een beter eindspel voor
zwart. 27...Pf4+!l 28Kg1,Dc2!
29Dg3,Th3! 30DÍ2, Thl++
3lKxhl,DxÍ2 en zwatt won.

Bovenstaand diagram geeft de stel-
ling weer na de 13e zet van zwart, uit
een partij tussen Vingerhoets en E.'
Vos. Wit speelde hier consequent
14Th3 met duidelijke ideeën rich-
ting zwarte koningsvleugel. Waar-
om is dat toch niet goed?
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